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I[Tebdhoyoc

Ot onuedoeic auTég YedpTnxay Yio To TeonTuytlaxd pdinua YrepBois IN'ewuetpla,
70 onolo 6idaga o 2000 oto TuRua Madnuatxdy touv Havemotnuiov Kerjtneg. o tny
xatavonon tou mepieyouévou anartolvto Baowég yvooee Fpopuxne AhyeBpoc xou
Aopopxol Aoyiopol GUVIRTACE®Y YIS X0l TEPIOCOTEPWY UETABANTAOY, Tou cuVAYKS
01ddoxovVTOL Ol POLTNTES TwV OeTix®V Emotnudy xotd to 600 Tt £T1) TV OToUdKOY
TOUG.

[Mot Ty ouYYEAPY| AVTOY TOV CNUEWCEWY Yenoluorolinxay ev pépet ta Bi3Aio Tou
napatiievton ot PiAoypacpio.

K. Adovacdrovioc



ITepieyopeva

1 Ewayowyi
2 Eninedn YrepPoiuxn M'ewpetpio

3 Aoxvoeig

iii

13

35



Kegpdiaio 1

Ewooywyn

H vnepPBohuxn yewuetpio dnpovpyRinxe oto menTo Yiod tou 190L audva xatd TV Teo-
ondUeld XUTAVONONS TWV EUXAEIBEIWY 0ELOUATOY TNS TOTE YVWOTAC YewueTplag. Etvou
€vag TOTOC Un-euxAeldelog YewpeTplog, ONAadh elvon Wior YewPETplo TOU BEV IXAVOTOLEL
€vo oo Tor outhuota Tou Buxeldn), to altnua tng Onopéng twyv mopolhihwy sudeidy. Ot
Einstein xou Minkowski Bprxav otnyv unepBohixy| yewpetplo To yewueteind uToBadpo
YL TNV XATAVONOY) TOU QUGLXOU YOEou ot Tou yeovou. To mpdta yedvia Tou 200U
ouwva 1 uepPohixn] YewueTpla edempelto Bacixn YVmoT Yo Toug Lordnuatixols xon Toug
puUOX00G.

H unepBolur} yewuetpla elvon 10 apyeTUTXG TUEAOELYUO UG YEWUETELOG UE V-
wxhy (otodepn) xopmuddtnTe. Autod Ttou eldoug ol yewpetples elvon eEapeTind xowvég
xa €YoV cOPBURES EPUPUOYES TNV Vewplol TWV PLYOBIXDY CUVAPTACEWY, GTNY TOTOAO-
yio TV 2- xou 3-TOANAATAOTATLY, 0TNV Vewplal TWV TETEPAUOUEVOL TUPUC TACHIWY ATELQMY
ouddwy, oty Puoxn xou oe dAAeg SdoToETES TEPLOYES TV Madnuatixdy.

Ta outfuota Tou Euxdeldn ue obyypovn opohoyla eivar tar axdrouda

1. Abo BwpopeTtind onueior unopolv va cuvdetdolv ue éva oxpBne eutiypauuo
TUAML.

2. Kde evdiypopuo Ty unopel vo emextodel aneploptoTor xaL meog Tic 600 Xo-
Tevdlvoelc.

3. T xdde onuelo undpyer axpPog évag xOxAog e %€vTpo To onueio autd xou
dedouévn axtiva.

4. Okec ot opiéc ywvieg ebvan {oec.

5. Av po euldelor téuver d00 dAkeg gudeieg €TOL WOTE Ol EOWTEPXES YWVIEC TPOC
NV Ol eptd va €youv dipoloua UixpdTepo amd 800 op¥éc Ywvieg, TOTE oL 60
evdeleg Téuvovton am’ aUTAY TNV YEPLA.

Ebvar mpogavég otl 1o 5o aftnua elvar to mhéov mepimhoxo xan «oploixoy.  Av
Yewproouue ta T€coepa TWTA dedoPEV, TOTE To Ho elvar LloodUvauo Ue To axdrlovdo :

5. Ano xdde onuelo xeluevo extog eudeiog Siépyetar oaxpBade plo TopdAnin eudelo.



2 KEPAAAIO 1. EIXATQIH

INo oyeddv 2000 yeodvia ou podnupotixol mpoomadoloay va omodetouy 0Tl To
50 aftnua mpoxUnTel and ta mponyolueva. Kdlde qopd ouwe €Bpoxay anioe uno-
xatdotata. O ITpduhoc (410-485) 1o avtixatéotnoe Ue 10 oftnua OTL Ta oruei
ue otadepr; andotacy and TNV Bl pepld wlag evdeioc oynuotiCouv eudeio. O J.
Wallis (1616-1703) yenowonoinoe tnv unddeon ot yio xdde tplywvo undpyouv buotd
Tou Ue omowdnnote péyevoc. H mo cofoapr) npoondieio €yive and tov G. Saccheri
(1667-1733) mou Yewpnoe tetpdmhevpa pe Ywvieg Bdoelc oplée xow xdletec mheupés
loou uxoug xou amedelle TPOTACEL UTO TNV Un-cuxheldeio undleon ot oL dUo dhheg
yovieg dev elvan op¥éc. H amogaciotiny npdodog €yve otny opyr tou 190u adva,
otay eyxatalelpdnxe n tponddeia Tng anddeENe ToU HoU UTAUATOS Xat Ot hardnuaTixol
ene€epYdo XAy TIC CUVETE TNg dpvnonc tou. Bpeélnxe tote 0Tl dnulovpyeiton o
ouvextxn Yewpla, av To So aitnuo tou Euxkeldn avuxoataotadel ye to oxdhoudo :

«And xdde onpeio xelyevo extog eudelag diépyovial TeplocdTERES TN Widg ToEdA-
ANheC.»

H oavtixatdotoon tou 50u oatthuatog pe oautiy tnv topadoyr| €xel napdeveg ou-
véneleg. XapaxTnelo IXOTERES €lvol OTL TOTE TO QUEOLCHUL TWV YWV EVOS TELYMVOU
elvon uxpoTepo amd dYo opléc xat 0Tl 800 duola Telywva elvon TdvTa (oo

Ocpelewwtéc e unepPolixrc yewuetplag Hrav ot C. F. Gauss (1777-1855), N.I.
Lobachevskii (1793-1850) xou J. Bolyai (1802-1860). Kou ot tpeic avéntuiav tnv u-
nepBohxny yewuetplor cuvietind, dnhady Bactopévol oe oot Ywelc Vo 8Goouv
avoluTixd govtéro. Etol dev amédetlay Ty un aviipatixotnta twv ofiwpdtey te. H
Bdon yio TNV avaAuTixy| UEAETN TNG UTERPOAXNSC YEWPETPlog 86UNXE amd TNV dlaoptxt
YEWUETPELO TWV ETUPAVELWY PE oToERT apvnTixt| xaumuiotnta. Kdti tétolo elye unode-
{€et to 1837 o Lobachevskii xa emBefalwoe aveldptnta o Minding to 1839. H dewpla
TWV ETUPAVELDY XAl 1) OYECT TG UE TNV LTEpPoAXT YeweTplo uTple o€ xdmolo Poduod
70 egahtrplo mou winoe tov B. Riemann va ewodyel autd mou orjuepa amoxaheiton TOA-
hamhotnto Riemann. To tehxd Eexaddpiopa €yive 1o 1868 and tov E. Beltrami. H
aVoAUTIXT epyacio ElyE ATOTEAECUO TNV XUTAOHEUT) CUYXEXQUIEVOY OVTEAWY TNE UTER-
Bohuhc yewpetplag, medypa mou €dele ot elvan To (Blo cuPPBat OTwS xou 1 euxheldeLa
yewpeTploL.

1 To Erlanger Programm <ou Felix Klein

To Erlanger Programm etvon éva u€co yiol Ty TEQLYpapY| YEWUETELOV UE OUOLOUOE-
(o TEOTO ToU BleLXOADVEL TNV PETAEY Toug alyxplon. Me dhha Adyia, Sivel éva mhoioto
YL THY XOTATOET TV YEWUETELOV, EVEHD TUPEYEL XAl TEYVIXES ATMODEMTIXES Bladixaoieg
0L £POPUOLOVTOL OUOLOUOPPU GE OAES TIC YEWUETPIES.

Yougwva ye to Erlanger Programm puor yewuetpio 6ev Pactletoun oe évay xotdho-
YO NOYIXADV AELOUATWVY X0l KPUOIKDYY AUTNUATWY, 0AAS amoTeEAe(Tan amd €va GUVOAO Xo
€vay TPOTO TOU UaC ETUTEETEL Vo oploouye ToTe dV0 oyfuota efvar oodivaya (dnhadh
«ioay ). O Swgpopetixée yewuetples Saxpivovton YeTollh Toug amd T BlapopeTixés
€vvoleg tlooduvopiog oynudtonv. Apduntixéc évvoleg, OTwe m.y. Wixog N eyfadov, uro-
eoUV va eloay Yoy ex TV LOTERPWY, dpxel va elval cLUPBATES PE TNY €vvola loodUVoplag
oYNUATLY Tou €youue. Aniadr, 500 LGodUVopA CYAUNTA OPEIAOLY T.y. Vo Eyouv (oo
euPBadd.



INo va oploet o F. Klein tnv évvola tng tooduvopiog oynudtwy Yenoylonolnoe tny
701 undpyouca ota Mtolyeio Tou Euxdeldn évvola tng unépieong. Lougpuwva W authy,
dLo oyfuata etvon {oa, av uropel To €val var petaxivnlel €T0L OOTE Vo CUUTECEL PE TO
G ho. H évvour tng petoxivnong dev elvon dAAN amd tny €vvola TG cuVAETNOTNG, TOU
ouwe dev Nrav Sldéoun otny emoy’) tou Euxdeldn. Etol n meprypagn tne évvolog
e Looduvoulac oynudtwy yivetar péoa and TV EMAOYYH EVOC GUVOAOL ETUTRETTOV
CLVUETACEWY, ToU oLV ToV POAO TwV xwhoewy. Anhadr, d0o oyfuoata A, B elvo
l0od0vopa, oV LTHPYEL Wa ETLTEETTH ouvdptnon-xivion f wote f(A) = B. Lipgpova
UE TNV %0W1H AoYXh, 1 EVVOLa TNG LOOBLYVOUINS OYNUATOV TEETEL VoL EVOL VOXAXC TIXT),
ouupeTEN xou peToPotixf.  Autd VEtel TEPLOPIOPOUSC 0TO GUVOAO TWV ETUTPENTOV
ouvapthcewy.  H oavadaotxdtna e€acporileton av 1 TowtoTXr) elvon EMTEETTY
ouvdptnon. H cuypetpdtnta av onotednnote n f elvon EMITEETTH CLVAETNOT), TOTE XoU
n f! etvar. Téhoc, 1 petoBatixotnto eaocpolileton av yior xdde (edyog EMTEENTMV
ouvapTAoEwY f, g TOTE xau 1) g o f elvon emtpenTy cuvdptnoy. Etol odnyoluacte otov
ax6Aoudo OpLoUO.

1.1. Ogwopoéc. Eotww X # @. Mio opddo yetaoynuatiop®dy tou X elvor plo
umooudda G tewv 1-1 xau enl aneixovicewy tou X otov eautéd tou. Anhadn, n G elvo
éva oOvoho amewovicewy f: X — X pe g axdrovdeg B1oTNTES

(o) H towtotixr amewxévion tou X avixet oty G.

() Kdde f € G elvor avtiotpéduun xou f~1 € G.

(v) Av f,g € G, t6te go f € G.

1.2. Opiopdg. Mia yewpetpio (xatd Klein) eivon éva Ledyog (G, X), omov X # &
xan ) G etvon plor opdda petooynuationoy tou X. O X AyeTtol 0 UTOXEUEVOS YWEOS
e Yeouetplag xou 1 G 1) OUdd0 TWV UETACY NUATIOUDY TNG.

1.3. Optowédg. Eow (G, X) pla yeouetplo. Evo oyfua e yewpetplog etvar éva
obvolo A C X. Avo oyfuata A, B hyovton 1oodlvoua (1 «ioay), av utdpyel f € G
wote f(A) = B.

1.4. Tlopddevypa. H (eninedn) suxheidetn yewpetpla eivar 1o Lebyoe (E, C), démou
C elvar 10 cOvoho twv pryadixoy aptiuoy xou E elvor 10 00voho TwV ameixovicenmy
f:C — C pe tino

f2)=e240% f(z) =’z +b,
omou 0 € R, b € C. To E eivon opdda yetacynuatiopwy. Ilpogavaeg, id € F, yi
0=0,b=0. Av f,g € E, 6nou f(2) = €2 + b xn g(z) = €2 + a, to1¢

FH2) = D2 4+ (—be ™) xau (g o f)(2) = €Tz + (a + be™®),

ouvende [ go f € E. Av f(2) =Pz +b, t6tc f71(2) = €2 + (—be'?), onbre
e f~1 € E. Emméov,

(go f)(z) = @Dz 4 (a+be®) xau (f 0 g)(2) = Oz + (b + ae®),

ondte go f € E xu fog € E. Autd delyvouv ott 10 E elvon oudda Uetaoyn-
uotiopdv. Two xéde 6 € R, b € C, 1 pp : C = C pe pp(2) = €2 Myetu
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otpogh xatd yovio @ xau n 7, : C — C pe 7(2) = 2+ b AMyetan petagopd xotd b. H
C:C — Cupe C(z) = Z elvan n avéxhaon we mpog tov mpaypotixd dZovo. IHopatnpodue
ot xdle f € E éyel v woppn f = mopg ) f = mpopgoC, yio xatddinha 8 € R, b € C.

Yougwva pe to Erlanger Programm tou Klein yewyetpio eivar 1 perétn exelvov
TV WBOTATOY, TOoLU av TIC €YEl éva OYAUd TOTE TIC €Y0ouv ol OAo To LoOBUVAUS
Tou. T v eV BlatimoT TEToWY WOTATWY YEeelalOUACTE EVVOLEC TOU TUpd-
UEVOLY aVAANOLWTES OO Tal G TOLYELN TNG OUABOS TWVY PETACY NUATIOUOY TNG YEWUETELNC.

1.5. Opwopdéc. Eow (G,X) wa yeopetplo xoau C piot xhdorn oynudtwy. H C
Aéyeton avodholwtn xhdon oynudtwy, av f(A) € C yua xdde A € C xou f € G. Mix
owdptnon F : C — Y, 6nou Y # &, Myetow avodholwtn, av F(f(A)) = F(A) yw
xde AeCxau f €G.

1.6. TIopddeiypa. 3tnv cuxheldeln yewpetpla 10 0OVORO TwV TELYOVWY glvon o
avorholwtn xAdom oynudtwy. Enlong to eyfoaddv towv tpryodvemy etvon plo ovodlhoiw
TEAYHATIXH) CUVEETNOT OTO GUVOAO TWV TELYWMVWY.

Omnwe elnaye oty apyn, 1o Erlanger Programm pog divel yetald towv dAAmv xou
ular oyuer uédodo amddeing Jewpenudtwy, mou epopuoleTal OUOLOUORYO GE OAEC TIC
vewpetpleg. Mio oUvtoun mepypopn autric tne pevddou elvar 1 axdrlovdn. Eotw
(G, X) plo yewpetplo xou IT pio tpdtaon mou Béloupe vV anodeiloupe yia éva oyfua A.
H IT npémer va €yet évvola otor TAalolor TG YEWUETplog, ONhadn) TEENEL OAEC OL EVVOLES
TIOL AVAPEREOVTAL TNV BATUTWOY) TNE Vo elvon avolholwteg. Etol av amodei&oupe v 11
v xdmowo g(A), g € G, téte 1 I woyder xou yio 1o A. Apxel howndy va emhéZoupe To
g € G étoL wote N anddelln tne npdTaong Y 1o g(A) va yiveton n anholotepn Buvaty.

Ac urodéooupe Yo Topddelypo 0Tt oTa TAakota TN ELUXAELdELaG YewueTplog YEAOUYE
V' amodelouye ott To epfaddv V evdg Tprydvou ue wixn TAeLpdy a, b, ¢ diveton and Ttov
Tomo tou Hpwva

V =+/s(s—a)(s—b)(s —c), 6mou s = %(a +b+c).
Kot" apyfv mapatnpolue ot 1 xhdon twv TelyOvey eival avollolwtn, otwe eniong
xat oL évyvoleg Tou eufadol xou Tou uhxous. Luverde, av A(x,y, z) elvon to Tplywvo
oto C pe xopugéc z,y, z € C, apxel v’ anodeifouye v tpdtaon vy 0 g(A(z,y, 2)),
6mouv g € E. Emléyouvpe 10 g € E dote 10 g(A(x,y,z)) va Peioxeton oe Yéon
ToL Bleuxollvel TNV am6dellr. Kdvovtag uior xotdAAnAn oTeogh xon tiot XATIAANAN
HETAPORE umopolue va o pépoupe ot Véon g(A(z,y,2)) = A(p, g, 1), GoTe 1 Thevpd
gr vo Peloxeton Tdve otov meaypatixd dZova pe g < 0 < 1 xon 1 XopuPN p TEVL GTOV
QovTaoTiXG dEova pe p = 4y, y > 0. Tote Tor urinn Twv TAEUPMY TOU TELYWVOL Elvol
a=r—q,b=|r—iyl =r*+y?% c=|qg—iy| = /¢ + y? xou xdvovroc Tic amhéc

Twpea T TedEelg Poloxouue

(s = a)(s —b)(s — &) = 2 — )P = V2

7

1.7. Opwopodg. Ao yewpetpiee (G, X) xou (H,Y) Ayoviu wdpoppee () poviéha
e Bg yewuetplog) av undpyet uio 1-1 xou eni amewxévion h @ X — Y, dote



hogoh ™' e Hxuw h tofoheGyiaxdde g€ G, f e H.

Mio yewpetplo umopel va €yel ToAG povtéda. o Tnv avaduTixy| uehétn tng o Jo-
vadog dpouog etvan var uehetniel €va cuyxexpévo povtéro. H emhoyr| tou poviéhov,
av UTdpy oLy TOAAE, e€aptdton amd To TG0 BoAxd elval GTOUG UTOAOYIGUOUS 1) oXOUL
umopel va ogeiletar xou o€ oTopolc hoyous. T mopdderypa 1o povtého (E,C) yi
v euxheldela yewpeTplo patveton var efvar to o BoAd 6Toug LTOAOYIGUOUS.

2 H ocgailpa Tou Riemann

H ogaipa tou Riemann we odvolo elvan 1o C = CU{oo}, 61ou 0o eivan évor sUpBoho
mou dev avixet oto C. T xdlde z € C xou € > 0 10 obvoro S(z,¢) ={u e C: |lu—z| <
€} etvar 0 avoxtoc dloxoc pe xévtpo z xon axtiva €. Opiloupe

S(00,€) = {0} U{u € C: |u| > €}.

Eva o0voro A C C héyeton avoryté av yio xdde = € A undpyet € > 0 bote S(z,€) C A.
Eva ovoro K C C héyeta xheioté av 10 C \A K eivar avouxto.

Mio axorovdia (zp)nen 070 C ouyxiivel 70 z € C, av yio x&de € > 0 UTdpyEL
N € N Gote z, € S(z,e)yw xéde n > N. Mia ouvdptnon f : C — C Aéyetu
ouvveyhc av f(zy) = f(z), 6tav z,, — .

2.1. TITopddewypa. Av z, € C, n € N, xa |z,| = 400, 01€ 2, — 00 %o
avtiotpopa.

Tomohoywd n ogaipa Tou Riemann etvor 1 2-cgaipa
S? = {(z,y,2) €R®:2® + 9>+ 22 =1}

Avuto to BAémouye péow TN otepeoypapixic Teofokric mou Va meptypddouue ouéowe
topa. Eotw N = (0,0,1) o Bépeloc néroc tne S2. B10 opldvtio eninedo mou ebva
0 obvoro {(z,y,0) : z,y € R} Yewpolue wryadin) Sour mou to tawtilel pe to C.
T xdde (z,y,2) € S? 1 eudela mou diépyeton and 0 N xou 10 (7,9, 2) Téuvel 0 C
oaxpPoe o éva onueio ¢ = o(x,y, 2).

Pl
{=X+iY
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H anewévion o : 52\ {N} — C, nou ebvon 1 otepeoypopixh TpoBoAd, éyel TOno

x Yy
1—z+21—z

o(x,y,z) =

xou ebvon pogavare cuveyhc. H o etvor avtioteédiun, n ot : C — 52\ {N} éyel t0no

2Re¢  2Im¢ ¢ -1
ICIP+17[CP+17[¢)2+1

o H¢) = ( )

o gbvan Tpogavde ouveytic. H otepeoypapind tpoBold enexteivetor otny S? av 9écou-
ue o(N) = oo, ondte enexebveran n ot : C — §2 ue 07 (00) = N. Ou enextdoec
elvon cuveyelc ye Bdon Ty €vvola Tng olxAong oTo C, mou opioupye TPOTNYOUUEVKC.
H enéxtaon e otepeoypapinhc mpofolrc elvon cuveync xou otov Bopelo toho, yioti
v xde oxohovdia (Tn, Yn, 2n) — (0,0,1), 610U (2, Yn, 2n) € S?, yia xéde n € N,
€)(OLUE

| In Yn |_ -%'%"i‘y% _ 1_2721 :1+Zn
(1—2,)2 (Q1=—2,)2 1—2,

|O-(xn,ynazn)| = — +00,

+1
1—2, 1—2,
XA OUVETAC 0 (T, Yn, 2n) — 00 = o(N). Enlone, xou n o1 elvar ouveyhic oto 0o, ytoti
av G — 00, 16TE |G| = +00 %o mpowavae o1(¢,) — (0,0,1) = 071 (00). Me Mo
Aoyt o 1 S? — C eivor opotopoppiopde.

2.2. Opwowoc. 'Evog yetaoynuatiopdc Mobius etvor pla suvdptnon f - C—Cupue
Touno

)

az+b d , dy _a
f(z)_cz—i—d’ avze@xwz%—z, €V®f(_z)—00x°“f(oo)—c

omou a,b,c,d € C xu ad — bec # 0, otnv mepintwon mouv ¢ # 0. Av ¢ = 0, to1€

f(o00) = 0.

O f elvon mpogavie ouveyhc oto C\ {—%} Emmiéov,

b
b 2
lim 20— i CH_Z:—:f(oo),
z—>oocz—|—d z—)ooc+d
Z
onhadn n f elvon cuveync oto co. Enlong, av ¢ # 0, t61e
. 1
lim |az +b] = —|ad — be| # 0
z——4 ||

WOl KOTS CUVETELY
lim | £(2)] = +os,
z——4

TOU ONUAVEL OTL



Etol xde petaoynuatiopds Mobius eivan ouveyric otny ogaipa Tou Riemann. Enedn
ad —cb # 0, o f eivou avtioteédipog ue avtiotogo tov

F7Ne) = L () = oo, £ (00) = _g'

CzZ—a C

Anadh o f1 elvor mdh petaoynuotiopéc Mobius. Eibdid, xdde petaoynuortionoe
Mébius etvan ogolopgopgiouds. Av tdea

a'z+b

90 = Ty

TOTE €Y OUUE
_ (da+Vc)z+ (db+Vd)
(g0 f)(2) = (da+dc)z+ (b+dd)

Apa o go f elvan yetaoynuatiopds Mobius. Eneldy) mpopavae xou 1) Toutotinn aneixdvion
elvon petaoymuotiopdc Mobius, tpoxintel 0Tt T0 oOvoro MT 1wV PETUCYTUATIOUOY
MGébius eivon pio opdda yetooynuotiopdy e C.

H otpoqt| pp(z) = €2 eivon petaoynuatiouéc Mébius, yw ¢ = b = 0,d = 1.
Eniong, n petagopd m,(2) = 2+ b elvon petaoynuatiopde Mobius, yiwa =d =1,¢ = 0.

O petaoynuotiouée Mébius J(z) = % Aeyetow avtioTeoyy|. Elvor mpogavéc ot av

az+b

f(Z):m7C

7&07

T0TE
acz+bc acz+ad+ (ad—bc) a ad-—be

f(z):022+cd: 2z +cd :E_czz—l—cd'

Etot, av ¥éooupe g(2) = 2 + cd xu h(z) = —(ad — be)z + g, w0te f=hoJog.
c

H ovédoon C(z) = z enextelvetar o évav opotopopgioud wou C, av Découpe
C(00) = 00 xau dev elvan petacynuotiopdés Mobius. Hedypatt, av undpyouy a, b, ¢,d €
C, wote v xdde z € C vo oy e

_ az+b
Z=—
cz+d’

w0t cz]? +dz = az +b. Tw z = 0 nofpvouue b = 0. T 2z = +1, mofpvouye
c=a—d=d—a,ondétcc=0,a=d. A3y z =1 éyouvue d = 0, dnhadr avtipaon,
apol W0t a =b=c=d=0.

Av f(z) = ij__s, omou ad — be # 0, t61e €youpe

N

+b
+d

(F o)) = EE2 s (Co f)(2) =

Ql
Y

Agol C = C71 éyoupe (foO)™t = Co f7l. Téhog, av f,g € M™T, w61 (g 0
C)o(foC)e M*. Autd deiyvouv ot 10 oOvoho M = MT UM o C eivar opddo
petaoynuatiopuoyv e C. To otoyela g M Adyoviar YEVIXEUUEVOL UETUOY NUATIOUOL
Mébius.
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3 H yewpetpla tTwv petacynuaticuony Mobius

Onawc etdape 10 6UVORO TV petaoyuatiopemy Mobius M xou to ohvoro Twvy yevi-
HEVUEVOY PETaoy NUaTiouwy Mobius M amoteholy ouddeg yetacy nuatiopody. Mo ta
1 MT ebvor xavovind| unooudda e M e delxtn 2. Tty mopdypago auth Yo ept-
Ypddpoupe to xVpla avohholwta g yewpetplag (M, C)

To x € C Aéyeton otadepd onyeio wou f € M, av f(z) = z.

3.1. Afupo. Kdde f € MT e f # id éyer wo moAd dvo otadepd onueta oy C.

Andoeaén. Eotw ot
az+b

m, éKOU ad — be 7é 0.

flz) =
Trodétovye npwta ot ¢ = 0. Tote, f(z) = %z + % xan éva otadepd onpeio elvon
t0 00. To Ak evdeyoueva otadepd onueia Bploxovtar oto C xa elvan oL Aboelc g
elowaong
a b

3Z+E:z'

S

Anhad, n f éxel 800 otodepd onuela. Eotw tdpa ot ¢ # 0. Tote

a
f(00) = & xou cuvende 6ha o otadepd onuela ebvar oL Aoeic oto C e e&iowo
C < po oM G ne ne
—a)z —b =0, nou elvar To TOA) dVo. [

To axdéhoudo Vedpnuo elvon YeUehetddeg 0TV YEWUETELN TWV PETACYNUATIOUOV
Mobius.

3.2. Oepnua. Ia kdle Lebyog duatetayuévor tpiddwy (21, 22, 23) kar (W, wa, w3)
dragopetikdy petaél toug onueiwr tns C vrdpyer akpifas évag f € MT, dote

f(z1) = wi, f(22) = wa xar f(23) = ws.

Arédaén. Tlpdto xataoxeudloupe évay g € M™T wote g(z1) = 0, g(z2) = 1 xo
9(z3) = oo. Evog tétoiog g € MT éyel thmo

Z— 21 k2 —Z3

9(z) = z2—2z3 2—21

Opota untdpyet évac h € M dote h(wy) = 0, h(we) = 1 xou h(wz) = 0o. Luvendc, o
f=h"togwavonowl tc f(z1) = wi, f(22) = wa, f(23) = w3. H povodixdtnra toU
[ mpoxirter amd to Mupa 3.1, vl ov o fo € MT xavorotel exlong tic fo(z1) = wr,
fo(22) = wa, fo(z3) = ws, t61€ 0 f~Lo fo éyer tpla oTardepd onuelo xon Guvende etva
1 TOWTOTXT amExovio. [

3.3. Opwopodg. Av 21,29, 23,24 € C elvan téooepa Slapopetind puetoll toug onuela,
0 dimhoc Noyog [z1, 29; 23, 24) Ebvan 0

21— R4 23— 22

21, 225 23, 24] = :
21 — k2 23 — 24



Av 2z = 00, enexTelvouUE TOV 0pLOPO TOL BLTAoL Adyou VETovtag

23 — 22

[00, 20; 23, 24] = ,
Z3 — Z4

€tol wote va eaopohiletar 1 cLUVEYELM TOU BIMAOU AOYOU ¢ CLVHPTNONG TWV
21, %2, 23, 24, 0pOV TOTE €Y OLUE

1A
. . Z—Zz24 23— 22 . 23— 22 23— 22
lim [z, z9; 23, 24] = lim . = lim £ - = .
Z—00 2—00 2 — 29 23— 24 200 1 ~2 23 — 24 Z3 — 22

z

Oupota opilovton Tor [21,00; 23, 24], [21,22; 00, 24] xou [21, 22; 23,00]. Onwc delyver N
an6deln tou Vewpfatoc 3.2, o povadxée f € MT pe f(z1) = 0, f(z2) = 1 xu
f(z3) = 00 éyer tono f(z) = [z, 23; 22, 21).

3.4. Ilpoétaom. O 6imAés Adyos napapiéver avaAdoiwtos ané tny oudda peTaoynpa-
nopdy M, on\adn] [z1, 23 23, 21] = [f(21), f(22): f(23),  (24)] yia wdOe f € MT xa
21, 22, 23, 24 € C Oagopetind peta& tovg.

Arnédaén. Eotw f € MT xu g € Mt pe wno g(z) = [z,29523,24]. O g
elvor 0 povadixde petaoynuatiopdée Mobius yie tov omolo oyler g(zg) = oo,
g(z3) = 1 xow g(z4) = 0. O go f7! elvar 167 0 povodixde peTaoyNuaTIoN6S
Mébius e (g0 /1) ((22)) = 00, (9.0 f)(f(25) = 1 xau (g0 f)(f(21)) = 0.
Apa (g o f7H(2) = [z, f(22); F(23), f(21)] v xdde 2 € C xou xotd ouvémeia
[21, 205 23, 2] = g(21) = (g 0 f)(f(21)) = [£(21), f (22); f(23), f(24)]-

3.5. Oplowoc. 'Eva alvoro K C C Méyeton x0xhoc otnyv ogolpa Tou Riemann av
elvan euxdeldelog xixhoc oto C | K = [ U {oo}, émou 1 givor pua euxheideta evdeiar oto

C.

3.6. Ilpotaom. Av wa z1,22,23,24 € C eivar duagopetid petald tovg, o MOimAds
AOYOS (21, 22; 23, 24] €lvar Tpaypatikés apiOuds téte ka1 uévov tote dtav ta zi, 22, 23, 24
Bpiokovtar tdvw oe évay ko otnr C.
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Arnédaén. Eotw f € M o povadindc petacynuatiopdc Mobius dote f(z2) = oo,
fz3) =1, f(z4) = 0, Snhadiy

az+b

f(Z) = [2722;23724] = ma

Yo xawdhhnhot @, b, ¢, d € C ye ad — be # 0. Eyouye thpa ot f(2) € R t61e xou pdvov
t6te btav f(2) = f(2) xou aviadiotdviog

(ac — ca)zz + (ad — cb)z + (be — da)z + (bd — db) = 0.

Etot éyoupe 800 nepimtwoelc. Av ac — ca = 0, n teheutaio e&lowon elvor lood0vourn pe
™y )

Az— Ao+ pu—j=0,
6mou éyouue Véoel A = ad—cb xou p = bd. Auti| etvon 1ood0voun pe v Im(Az+p) = 0,
mou elvan 1 e&lowon tne evdelog e xhion —ImA/ReX. Av ac — ca # 0, duwpdvtoc

€)(OLUE o -
B (ad—cb) (bé—dc‘z) (bd—db)
2z + — — |z + — — 1z + — — | =
ac — ca ac — ca ac — ca
omoTE B ~
( da—ba) <_ dd—bé) db—bd |da— be|?
Z— — — ]|z — = — | = — — 4+ | — —
ac — ca ac — ca ac — ca ac — ca
1) AXOUL
,_da—ve|” _|ad—be|”
ac —ca|  |ac— ca

mou elvon 1 e€lowon evog xOxhou oto C. [

3.7. Oewpnua. Kdbe f € M araxovita kixhovs oe ktkhovs oty C. Anhadrj, To
oUrolo twy KUKAwY TnNg C efva avadlotwtn kKAdon oxnudrov Tng yeouetpiag (M (C)

Arnédeén. Eotww K C C €vac xOXAOC %ol 21, 22,23 € K. Téte
K ={z¢eC:[z,2;2,2) € R},
ané TNy mpdTacy 3.6. Luvenne, and Ty npdTact 3.4 v xdde f € MT éyouue
) = {Z € C: [ f(z1); f(22), f(28)] € R},

agoU 1 f elvon 1-1 xan enl, mou eivan xOxhog oty C, mdht and tnv npdTacy 3.6. U

3.8. Ocdpnua. Av A, B ¢ C eivar %o xtkdoi, e vmdpyer f € M dore
f(A) =B.

Anédein. Eotww z1,29,23 € A tplo dlapopetind petald toug omuelor xar ouola
w1, we, w3 € B. Yhugwva pe 1o Yempnua 3.2, urdpyet f € MT dote f(z1) = wi,
f(z2) = wo xau f(z3) = ws. An' 10 Yedpnua 3.7, to f(A) eivar évoc xOxhog otnVv
C, nov diépyeton amd ta onuela w, wa, w3. Aol ot xOxhot f(A), B éyouv tpia
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dtapopeTixd onueio xowd, towtilovtat. [

Mio avahholoTn TocdTnTa Yl Toug PETaoy NUatiopols Mobius eivan 1) ywvia. Eotw-
oav 1 : (a1, B1) = C xaw y2 @ (g, B2) — C 800 xavovixéc dupopiotues xaumdhes xou
z =71(t) = v2(s) éva onueio Tourc touc. H npocavatohopévn yovia touc Z(y1,72)(2)
oto onueio z elvon To povadixs 0 < ¢ < 21 Gote

nt) i)

_ ol
Y5(5)

Y5(s)

3.9. Adppo. Eoww v : (a, ) = C uia Sugopionun kaumidn kar f € M e tomo

az+b

fz) = cz+d

d
INa kd0e o <t < B pey(t) # —— n f oy elvar dugpopionun oo t ka
c

ad — be
2 ’y/(t)

(fon)(t) = O

Anéodeién. Eyoupe

(fo)(t) = lim +

=1
h—0 h

.1 (ad=be)(y(t+h)—~(@)  ad—bc
flzli% h (cy(t +h)+d)(cy(t) +d)  (y(t) + d)? 7). O

1 (ay(t—i—h) +b  ay(t) +b> B
eyt +h)+d  ey(t)+d)

3.10. Ocswpnua. Eotwoar vi, 2 600 kavovikés d1apopionies kaumUAes mov Téuvo-
vrar oo onpueto y1(t) = v2(s) = 20. Eotw f € M™T ue tino

az+b
cz+d

bote 2o # —%l. Téte Z(v1,72)(20) = Z(f ov1, f o v2)(f(20))-

f(z) =

Andoedn. And to Muya 3.9 mpoxinet ot

ad — bc
(fon)'®) _ (czo+d)? (1) _ A
(fove)(s) _ad—bc ~y(s) 5(s)’
(czo +d)?

XL To cuUTEPAoUA ival dUECO amd Toug optouols. [

H ouumeplpopd e avdxhaone o¢ Teog Tov Teaypatixd dEova o Oyéon UE TG
yovieg ebvar n oxdrouin.
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3.11. TIIpézaocy. Eowwoar i, Y2 000 kavovikés d1apopioiies KaumUAe§ mou
wépvovtar oto onueio y1(t) — y2(s) = 20 € C. Av C eivar n avdkhaon ws mpog tov
rpayuatiké déova, tote £(y1,72)(z0) = —Z(C o1, C 0 42)(C(20)).

Anédeién. Ipogavisg

(Com)'(t) _ m(t
(Coma)(s)  ~4(s)

xaL To cuumépaoua ivan pavepd. O

~—

—~

To anotéheoyo g mpotaong 3.11 avtixatontellel To YEYOVOS OTL 1) ovxhaoT o-
VTIO TEEPEL ToV Tpocavatohloud e C, oe aviideon ye toug yetaoynuatiopote Mobius
TIOU TOV BLATNEOLY.



Kegdhawo 2

Enineon YTrepBoiixn 'ewpetpla

4 To unepPoixd eninedo

Eotww H2 = {z € C : Imz > 0} xou I(H?) = {f € M : f(H?) = H?}. To clvoro
I(H?) eivor mpopavie ouddo petaoynuatioucy tou H2. To H? Aéyetor unepBoixd
eninedo xou N yewpetplo (1(H2), H?) Méyeton unepBohixd| yewpetplo. BEivor cugéc ot
o opopée tne I(H?) dev ebvon Bohxde. Ou Peolue Toug TOTOUC TwV GTOLYEWY TNC.
Kot" apyriv mapatneoiue ot agol xde ctoyeio tng f eivar ogologop®londg tng C xa
f(H?) = H2, npéner f(R) = R, émou R = R U {oo0}.

4.1. Ahppo. Eoto f € MT. Ay f(R) = R, wdte o f éxer tomo e mpayuatixols
OUVTEAEOTES Kal avTioTpopa.

A~

Amndoeén. To avtiotpogo elvar mpogavég. Eotw Aowndy ot f(R) =R, 6mou

az+b

f(Z) = m,ad—bc;ﬁ().

Eeywpilouye Tpelc TEQIMTOOELS ¢

(1) Eoww ot a # 0, ¢ # 0. Toe & = f(o0) € R, —g = f10)

fHoo) € R. Eyoupe howméy a = f(x)e, b = —af~10) = —f~1(0)f(c0)c
d=—f"1(c0)c. Apa

f(0)z + (= f71(0) f(0))
24+ (=)
ONAad) 0 TUTOG TOU f €YEL TEAYUATIXOUC CUVTEAECTEC.

(u) Eotw ot a = 0, onéte ¢ # 0. M éyovue f1(o0) € R xon d = —cf~1(00).
LUveEnng

fz) =

b= f(2)(cz +d) = cf(2)(z — f(0))

v xdde z € C\ {—C—Ci} Enéyoupe tohpa éva zp € R\ {—%}, on6te f(z0) € R xou
v xde z € C €youvpe
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onhadh o f €yel TOUTO YE TEAYUATIXOUE CUVTEAEOTEC.
(w) Eotw ot ¢ = 0, ondte a # 0, d # 0. Tote éxovpe f(0), f(1) € R xou b= f(0)d,
a=f()d—b=(f(1) — FO))d. Apx f(2) = (F(1) — F(0)z + F(0) e o [ éyer mé

TUTO pE TpayHaTixolg cuvteleoTég. [

4.2. Oedpnpo. Na évay f € M* wyba f(H?) = H? wdére ka1 uévov téve drav éyer

timo )
f(z)= ij—_d’ émov a,b,c,d € R ka1 ad — bc = 1.

Anédein. Ano to Muua 4.1 o f €yel tomo

az+b

flz) = e d 6mou a, b, c,d € R xou ad — be # 0.
Katd ouvénea

Imz.

l — t(az+b az+b ad — bc
Tmf(z) = —g(f(z) - f2) = _§<cz +d ez 4+ d) ez +dJ?
Etou éyovue f(H?) = H? tH1e %o uévov t6te 6tav ad — be > 0. Awowpdviac Tov

oELIUNTH X0 TOV TOEAYOpAo TY) Tou TOTou Tou f ue v ad — be TpoxUmTel 1o cUUTEPUOUA.
O

4.3. Oedpnpo. H oudda peraoynuanioudy I(H?) aroveAeftar and petaoynuati-
ouols f € M mou éouvr timo

b
flz) = Zj—l—i—_d’ émov a,b,c,d € R kaiad —bc =171
az+b .
flz) = i d émov a,b,c,d € R ka1 ad — bec = —1.

Arddeaén. Av f € M™T, éyouvue Ty mpdn popeh amd to Yedprua 4.2. Ta otoryela
Tou M\ M elvor tne popghic f o C, émou f € MT xau C elvon 1 avdhaor we Tpog
oV TparypaTind dZovo. Av L2 ={2€C:Imz <0}, téte (fo C)(H?) = H? axpiBerc
6tov f(L?) = H? xou f(R) = R, ago) C(H?) = L2 Av dpoec

az+b

p— o R -
f(2) ard omov a, b, c,d € R xou ad — be # 0,

T0Te O Selyvel N anddelEn Tou Yewpnuartog 4.2 €youue

_ad—bc -
ez +dJ?

Imf(z)

xan ouvenog VYa meénel ad — be < 0. AloupdvTog Tov apiunTh XoL ToV ToROYOUIC TH
Tou TOmou Tou f o C ye \/|ad — be| modpvoupe v debtepn poppr. O
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Av ¥éooupe IT(H?) = M N I(H?), t6te

b
ﬁ, 6mov a, b, c,d € R xou ad — be = 1},
cz+d

IF(H?) ={f e M : f(z) =

xou I(H?) = I'T(H?) U IT(H?) o 7, 6m0u 7(2) = —2. H amewévion b : SL(2,R) —
I(H) pe

az+b

cz+d

h <Z 2) = f, ye wno f(z) =

elvon empop@IoUds ouddwy, dtwe evxola SlomotoveTo, Ue tuphva {I2, —I2}, 6mou Ip
ebvor o povaduadog mivoxac. Katd ouvéneww PSL(2,R) = I+ (H?).

4.4. Mpoétaoy. INa kide z, w € H? vrdpyer f € IT(H?) dote f(z) = w.

Anédaén. Apxel va deifoupe ot yio xdde 2 € H2 undpyer f € IT(H?) dote f(2) = i.
Avz=a+1ib, 6mova, b€ R, b> 0 xou

a
f(u):—u—g,

tote f € IT(H?) xou f(2) =i. O

4.5. Oedpnpa. Eow K C C éug xirxhos mov wéuvea rdleta tov kikio R.
Téte ya kdde f € I(H?), o f(K) efvar kUkhog mov wéuve enions kddeta tov R kar
f(KNH?) = f(K)NH?2.

Anédaén. Eotww mpdra ot K C C. Téte o K téuver wov R oe 300 onueio oto R.
TouldyioTov éva amb T 8o dev ebvan t0 f~1H(00). Av awté ebvan t0 z € R, téTE 0md
0 Yebpnua 3.10 0 xoc f(K) C C téuver xédeta tov R 010 f(2). Av f(K) C C, 0
F(K) etvou euxdeidetoc xOxhog mou tépvel xdeto to R. Av oo € f(K), 1o f(K)\{oo}
elvon evxeldetor evdeia xddetn oto R. Av whpa 0o € K, 1o K \ {oo} eivon guxheideta
eudela x&detn oto R xou av 7o onuelo toprc dev ebvon o f1(c0), oylouy o Bl
6To¢ mponyouuévec. Av 1o onuelo tourc eivor to f1(00), to F(K) \ {00} elvor mé
euxheidelo evdela xddetn oto R. O

Yougwve hotrdy pe o Yedpnue 4.5 1 xhdon L 1ov utocuvdrev Tou H? and eu-
y\eldetec eudeiec oo H2 mou elvar xddetec oto R xou amd cuxdeldela NUXOXALL TV
Téuvouy xdeta to R etvon avadiolotn ota mhalowr tng utepBohixnic yewuetplag. Kdde
otowyelo g xAdone L réyeton unepBolxr eudeio.
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4.6. Ipébraon. T'a kdde vrepBohixn evdeia | € L vndpyea f € I'T(H?) dote

f() ={iy -y > 0}.

Andoeén. Eotww | € L éva suxheldeo nuixdxhio mou téuvel xddeta o R xou a < b ta
oxpato onueta Tou Tvew oto R. Av

z—0b

)
zZ—a

flz) =

5 +(H2 — _ ‘ _ b4a  ;b—a
Wt f € IT(H”) xu f(b) = 0, f(a) = oo. To onuelo z = + 155

2
elvar T0 av@TEPO Omuelo Tou mMuixuxhiou I xar xdvovtag TIC TEdEel BAEmouye
ot f(2) = 4. Av homév K C C eivor 0 x0xhoc tou onolou Gvew NuxixAo

evar o I, tote 0 whhoc f(K) C C éyer tpla xowd onueia pe tov x0xho
{iy -y e RyU{oo} € C. Apu f(K) = {iy : y € R} U {oo} xou ouvende
f() = f(KNH?) = f(K)NH? = {iy : y > 0}. Av tdpa n 1 € L ebvor euxheldeta
eudelo xddet 010 R, té1€ Vewpolye tov f € IT(H?) ue tino f(2) = 2 — a, énou a
elvan o axpoto onuelo e I méve oto R. O

4.7. Mpébraon. Av z, w € H?, z # w, tére undpyer pia povadixri vrepBolikii evleia
rov H? mov 61épyetar ard wa z, w.

Anédeiln. Av Rez = Rew, t61e 1 cuxheldeta eudela mou Biépyeton amd tor 2, w elvol
xéetn oto R xou cuvendc o pépog tne mou Peloxeton oto H? ebvon 1 povadixs utep-
Bohuxn| eudeior mou Siépyetan and T z, w. Av Rez # Rew, Yewpolue 10 guxheidelo
evdlypoppo Tufua pe dxpo z, w. H euxkeidein yecoxdldetn o autd téuvel tOTE TO
R o éva povadixd onueio, to onolo elvon t0 x€vTpo evog euxheidelou xixiov K. To
| = K NH? eivor 1 povedied unepBohu| eudeto mou diépyeton amd 1o 2, w. O

5 H uvnepPoluxr, andoctacT

To unepBohixd whxoc plac C xaprniine v : [a, 8] — H? etvou
By
V()]
L(v) = dt
0= [

Av 1 v ebvon xatd tpfpota CL nadh undpyouy a =ty < t] < ... < t, = [ HOTE N
YNt tjs1], 5 =0,..k — 1, vo etvon Ct, té1€ 0piloupe

L) = 3 L0l b))

To unepBohixd urxog etvor avahholwTo ANO AVUTUEOUETENOELS, OTIWS axEBOC cuuBaivel
ue 1o ewhetdelo prxoc. Tpdypat, av h: [o, 8] — [, B] eivor pio O appbiawdpion,
t6te (Yo h)'(t) = K ()Y (h(t)) o

B8’ ohY B’ / B |~
toen = [ Jé%i)h%dh / YD o — / gy _ po,

+ Tmy(h(t)) Im~(t)




17

5.1. Oedpnpa. Eoww v : [a, 8] — H? pfa (kard tufpata) C1 kaumidn. Ta kdde
f € I(H?) wybe L(f o) = L(7).

Anédeén. Eow ot f € I'T(H?) pe tHno

flz) = Zjiz, omou a,b,c,d € C,ad — bc = 1.

Téte 6nwe Eépoupe
/ _ 1 . / _ 1 .
Koata ouvénea
1 W,

ool _ mmra " e

Im(fovy)(t) — 1 . Imy(t)

m(f o)(t) @) T Im~y(¢) my(t)

Apa L(f o) = L(7). Anopéver tpa va det€ouye ot L(C o) = L(7y). Autd duwc
elvon mpogavée. [

5.2. Hopdderypa. Eotw a < B xo vy : [of, 5] — H? ye timo v(t) = i¢(t), 6mou 7
¢: [, B8] — [a, 8] etvan pio CF povétovn ouvdptnon. Téte

P, [P0, B
L(”)_/af 0 dt_/af o) T8

Avd: [o,B"] — H? eivor pio omoladhnote xotd tuhpeto C1 xopmiin, pe §(a”) = i
xau 0(B") = if, 61

7o) 77 (tmo) (1) 7" (Imd)' () B
L(%) = /a” Tmo (1) dt > /a Wdt > /a Wdt = loga = L(y).

1 1"

Anhadh, 1 v ebvon 1 xotd tpipote C xouniin anéd o ia oTo i e 10 EAdIoTO
umepBoAxd uixoc.

5.3. Oempnua. Eotwoar z, w € H? ka1 ¢ : o, B] — H? pia 1-1 mapapérpnon tov
Tunuatos tng vrepfolikns evleiag mov Oiépyetal amo ta z, w kar ta éyel dkpa. H ¢
petall v kavd tuipata O kaumidov ané to z oto w éyel to eAdyioto unepPoliks

HT]KOS.

Anédaén. Eotw 6 : [, ] — H? pla xatd tuhuote C1 xounily ond 10 2 oto w.
Youewve ue to Yedpnua 4.6, urdpyet f € IT(H?) dote f(¢([e, 8])) = ([, B]), b6mou
v ebvon 1 xaunOAn tou mapadelyyatog 5.2 and to f(z) oto f(w) . And to Vewpen-
wot 5.1 xou to mopdderypo 5.2 €youpe tHpa L(¢) = L(fol) = L(y) < L(fod) = L(9). O
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Av 2z, w € H?, to tpua tne utepPolifc eudelag Tou dépyeton amd To 2 Xot W X0l
Ta €yel dxpa Aéyeton UTEPBOAXO eV HUYEOUUO TUAUA UE dXEA T 2, W. MOUPOVA UE To
TEONYOLUEVY, To LTepBohxd eudiypoupa TUAUoTa eivan xaUmOAES eAayioTou uTepBoAL-
%00 pfrouc. Opilouue thpa v uTepPold anéotuon v 2, w € H? 1o unepBolxd
uixoc d(z, w) tou vnepBohxol eudiypaUUoU TUAUATOC PE dxpa To 2, w. AV 2z = w
61 opilouye d(z,w) = 0. Hpogavag,

d(z,w) = inf{ L(0)|0 etvon plot xortd tuhpara C xoumidy ané to z 610 w}.

5.4. Tpértaom. To Lbyos (H2,d) eivar petpids xopos. Anladn,
(1) d(z,w) > 0 ka1 d(z,w) = 0 tdte ka1 pévov tdte dtay z = w.
(n) d(z,w) = d(w, z).
(m) d(z,w) < d(z,u) + d(u,w).

Anédaén. Ané Tov oploud eivar tpogavéc ot L(§) > 0 yio xdde xatd tufpoto C*
xoumONn %o ovvenwe d(z,w) > 0. Erlong, av z # w, 10 povadixd unepPohixd eu-
VOypoppo Turua Tou Tar €yl dxpa Exel VeTixd unepBolixd prxoc. Ao to Yedpnua 5.3
€youpe howndy d(z,w) > 0. Etol éyoupe 1o (1). T o (1) opxel va napotnpricouye
ot av § : [a, 8] — H? ebvan pio xotd tuhuote C1 xopniin and o z oto w, t6TE N
0 : o, B] = H? ue tomo 6(t) = d(a + B — t) eivon plo xowd tphuorta CF xourOiy and
10 w 070 z xou L(8) = L(6). Apxel whpa vor mépoupe we § 1o unepBohixd eudiypapuo
Twhua omd 1o z oto w. Etor éyouue to (u). Ta to () madpvoupe to unepBohxd
eudlypapuo TuAue v1 ¢ o, B1] — H2 and 1o 2 670 u xon 0 UnEPBOAXS EUNUYEALO
T 2 ¢ [ag, Bo] — H2 and 10 u 670 w. Av

5(t) = 7 (2t(81 — a1) + 1), oty 0 <t <1/2
| e(2t = 1)(Be — a2) +ag), brav1/2<t <1,

w6t d(z,w) < L(§) = L(m) + L(72) = d(z,u) + d(u,w). O

5.5. Ocdpnua. Eowowr z, w € H? je z # w ka1 2%, w* € R w drpa oo drepo
NS povadikng vrepfolikns evdeiag I mov diépyetarl and ta z, w, HoTe To 2 va Pploketal
petald tov ¥ ko w. Tote d(z,w) = log|z, 2*;w, w*].

Anédaén. Ané tnv mpdtoon 4.6 undpyer f € IT(H?) dote f(I) = {iy : y > 0}.
Yuvidétovtag ev avdyxn Ty f and aptotepd pe ™y f1(u) = Au, yio xatdhknho A > 0
o ue v fa(u) = —7;, umopolue va v emihéZouye €tol wote emnhéov f(2*) =0,
fw*) = oo xau f(z) = i, ondéte f(w) = PBi vy xdmowo B > 1. Xlugpovo ye to
Topdderypa 5.2 éyoupe téte d(2, w) = d(i, Bi) = log . Ouwe

ﬁ:limi_u Bi

= [i,0: 81, 00] = [f1(2), FH(0): fH(B1), fH(0))]

= [z, 2% w,w*]. O

Ao T mporyolueva €youue TOpa To axdlovdo.
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5.6. Mépwope.  Kdde f € I(H?) etvar urepBolikn) 1wouetpia, 6nladn
d(f(2), f(w)) = d(z,w) ya xdde z, w € H2. O

Evog axdua yeriowwog tOnog yia tnv unepBoAixy| anéctacn eivar o axdrouioq.

5.7. Mpétaon. Ia kdde z, w € H? wyle

81nh(§d(2,w)) = 2(Imz)1/2(Imw)?/2"

Anéoein. Kot apynv mapatneolue 0Tl ol TocOTNTES Xat Twv 800 PEA®Y elvor avahho-
fotec anb v opdda petaoynuotiowdy IT(H?). To avodhoiwto Tou aploTepol uéhoug
ebvan 70 Tptopa 5.6. Oco apopd to delib péhog, vl xdde f € I (H?) éyouue

Imz Imw

F(=) - flw)] = |z—w|<

%o CLVETAS T0 8e&L6 péhog elvar avolhoiwto. Emhéyovtog thpa évay f mou aneixovilet
70 uTEEBoAXd eLIUYEOUUO TUNAUA UE dXpa 2, W OTO UTERBOAXXO EVVUYEUUUO TUNUOL UE
dxpa iy, 18 Y xdmow o, B > 0 €youye and To ToEddELYHA 5.2

1 1 —
Sinh(id(z,w)) = sinh(2 (ia, 1)) <\/7 \/7> Imz(’)joiﬁéﬂzﬂ)lﬂ

|2 = w|
2(Im2z)1/2 (Imw)1/2"

0

5.8. Ilépopa. Eva vrootvolo tov H? efvar d-avorytd téte ka1 uévov wére drav etvar
avoryté w§ mPoS TNV €VKA€IOEIa anootaot).

Arédedn. T xéde € > 0 xon z € H2 1 avouyth d-unddha oxtivac € xou xévipou 2 ebvou
70 cOvolo
|2 — wl

Sa(z,€) = {fw e H? : d(z,w) < ¢} = {w € H?: 2(Tmz) 72 (Tmaw) 12

< sinh(%)},

am6 TNV TEdTAoN 5.7, TOU Elvol TEOPAVME AVOLYTO WS TEOC TNV ELXAEIDEL AndoTo-
on. Autd Belyvel ott xde d-avolytd cOVORO Elvan avoLyTO XaL W TEOG TNV €u-
xeldelo ombéotaon.  Avtiotpona, Yy xdde § > 0 xau 2z € H? undpyer xdmoto
e > 0 oote S4(z,e) C S(z,6). Hpdypott, av 10 0 < € < 1 elvar T€T010 OOTE
2(Tmz) /2 (ectloem=)1/2 sinh(e/2) < §, té1e Yo xdde w € Sg(z, €) éyovps

|z — w| < 2sinh(e/2)(Imz)Y? (Imw)"/? < §

vl av 7y 1 o, B — H2 elvon pior mopopétenon tou unepBoAxon eudUYEUUIOU TUALUTOS
UE dxpa 2, w €YOUUE

B |~ B (Im~) mz

%ol ouvende Imw < eftlogImz 7
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6 Ou unepBoAxeg LoopeTeieg

Eotw (X, d) évac petpindc ywpeoc. Mio woopetpio tou (X, d) elvon plo aneixdvion
f:X — X enl nov dwtneel Ty andotaon d, dnhadh d(f(z), f(y)) = d(z,y) v xdde
x, y € X. Ebvou gavepd o1l xdde woopetpia elvon opotogopplopoc. Emmiéov 1o abvoro
v oouetpidv tou (X, d) elvar plo ouddo petacynuatioudy mou cuuBohilovye ue
I;(X).

6.1. ITapddevypa. Y10 Cnd(z,w) = |z — w| eivar 1 euxheldela andotaon, Yo Ty
onola uropel va amodetyVel ot I4(C) = E.

Yy mopdypapo authy Yo amodelEoude 0Tl xdTL avdhoyo toylel xou oTnyv utepPo-
Aol yeopetplo. Kot apyhv and 1o mépioua 5.6 éyoupe ot n I(H?) elvor utoouddo
e I4(H?), émou d eivor i unepBohi| amdotaon. D Tnv amddeiln 10U avTloTedpou
Yo ypewctolue TV axdroudn Bondntixr mpodTaoT Tou EYEL Xol AUTOVOUO EVOLIPEROV.

6.2. Ilpétaoy. Eowoar z, u, w € H? tpia dapopetind peta&d tous onueia. Ta
axdélovla efvar 1w0odUvapa

(1) d(z,w) = d(z,u) + d(u,w).

(1) To u PBpioketar ndvew oto vrepBoAiké evdUypapo Tunipua pe dkpa z, w.

Arédeén. Trdpyer fi € IT(H?) rnou anewoviler Ty urepBohixh eudeia I Tou diépyeTo

ond oz, w oty I = {iy : y > 0}. Téte fi(z) = pi xou fi(w) = i, yio xdmowar A,

p>0. Av fo € I'T(H?) etver awth pe t0mo fo(v) = ﬁv, t6te fo(I) = I xou cLVETOC
)

(fao fi)(I) =1, ev& (fao f1)(2) =i xa (fao fi I

f3(w) = =%, ontre f3(I) = I, v6 (fs0 fr0 fi)(2) = i xou (f30 foo fi)(w) = i,
Etot undpyer f € IT(H?), dote f(I) = I, f(2) =i xu f(w) = ai Yo xdmow a > 1.
Eotw thpa ott u € 1 petalld twv 2z, w. Téte 1o f(u) € I Bploxetou petalld tov i, ai.
Anhod¥, f(u) = bi vy xdmowo 1 < b < a xou d(z,w) = d(i,bi) = logb, eved

d(u,w) = d(bi,ai) =loga —logb = d(i,ai) — d(z,u) = d(z,w) — d(z,u).

w ———)‘i.Av)‘<1,w9€wo() gV
1 pPOLYE TN
=1

Auté Belyver ot to (1) ebvon ouvémewa tou (u). T to avtiotpogo, éotw ot oy lel
70 (1) xu éotw ot f(u) = ¢+ bi € H?, vy xdmowo ¢ € R. Oo unodécouyue o1t o
u Oev PBeloxeton 6T0 LUTEPBOAXG LHUYEAUUUO TUUA UE dxpa 2z, w xou Yo BEEOUUE OTL
odnyolpaote oe dtono. Av f(u) € I, t6te ¢ = 0, dnhod?| f(u) =bi xan 0 < b < 1%
a<b Av0<b<1,6ted(z,u) =d(i,bi) =—logb, evdd

d(u,w) = d(ai,bi) =loga —logb = d(i,ai) + d(z,u) = d(z,w) + d(z,u).
Kotd cuvéneia
d(z,u) + d(u,w) = d(z,w) = d(u,w) — d(z,u),

dnhadh d(z, u) = 0, avtigoon. Eotw wpa ot b > a. Téte d(z,u) = logbxon d(u, w) =
d(z,u) — d(z,w), ondte 6nwe Tponyouuévwe Beloxoupe d(u, w) = 0, avtigaon. Eotw
wpa ott ¢ # 0, dnhady| f(u) ¢ 1. Tote d(z,u) = d(i,c+ bi) > d(i, bi) xou d(u,w) =
d(ai,c+ bi) > d(ai,bi). Av1<b<a, 6t

d(z,w) = d(i,ai) = d(a,bi) + d(bi,ai) < d(z,u) + d(u,w)
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mou givon avtigaon. Av b ¢ [1,a], t6te TdAL €youye dVo mepintioec. Av 0 < b < 1,
€)OLUE GOUPWVAL UE TOUS TEOTYOUUEVOUS UTOAOYLOUOUS

d(z,w) = d(i,ai) = d(ai,bi) — d(i,bi) < d(ai,bi) + d(i,bi) < d(z,u) + d(u,w),
avtigaon. Av b > a, tote

d(z,w) = d(i,at) = d(i,bi) — d(ai, bi) < d(i,bi) + d(ai, bi) < d(z,u) + d(u, w).

Etol oe xdle nepintwon @ddvouue oe avtigaon.

6.3. Ilépwopa. Eotwoar z, w € H? je z # w. Tére kdbe f € I5(H?) arecoviler to
unepPolikd evOUypappo tunua pe dkpa z, w oto vnepfolikd evdlypaupo tunua pe
ixpa £(2), f(w).

Anédein. Eotw u éva onuelo tou unepBolxol evdiypouuou TUAUITOS UE dxpd 2, w.
And v mpodTaon 6.2 €youue

d(f(2), f(w)) = d(z,w) = d(z,u) + d(u, w) = d(f(2), f(u)) + d(f(u), f(w))

xat GLVETHDES 10 f(u) Beloxetar mdvew 6To LTEPBOAXG evdlypauuo TUAUS pE dxpa f(2),

fw).
6.4. Ocwpnuo. [;(H?) = I(H?).

Anédetn. Apxel va del€ouue ot xdde f € I(H?) etvor oty I(H?). To I = {iy :
y > 0} elvon unepPohuhy evdeior xou to f(I) eivan enione unepPohxh evdeio, and to
Tépiopa 6.3. Onwe oty apyf e amddeine tne mpétaone 6.2, undpyet g € 1T (H?)
wote (go f)(i) =4, (go /l{iy:y > 1}) ={iy : y > 1} xu (go f)({iy: 0 <y <
1}) ={iy: 0 <y < 1}. Tore

d(z, (g © f)(2)) = ld(z,1) — d(i, (g © f)(2))] = 0,

yioe %49 2z € 1. Apa (go f)(2) = z v x84 2 € I. Eotw thpa 2 = z + iy € H? o
(go f)(z) =r+is. Tote yioa xdde t > 0 éyouvye d(z,it) =d((go f)(z),(go f)(it) =
d(r +is,it). Ané v npétaon 5.7 tpoxinTeL ot

@ +iy —it|>  |r+is —it]?
4yt N 4st

WO KOTS CUVETELY .
Sl =1 = 57+ (s = 1)y

v xde t > 0. Talpvovtog ta dpLa yior t — +00 TEOXUTTEL OTL § = Y XAl XAUTH CUVETELDL
22 =72 Auté onuaiver ot (go f)(2) = z f —Z Yt xde 2z € H2. Agol 1 go f etvou
ouveyhe xon 1o {z € H? : Rez < 0}, {z € H? : Rez > 0} ouvextxd, mpénet go f = id
fgof=r, o6mounT e l(H?) éye tHmo 7(2) = —z. LV 1M TEpITTLON éYOUUE
f=g el (H?), evo otny dedtepn f =g toT € IT(H2) o7 C I(H?).
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7 Ta agidpoata Tou EuxAelon otnv YT repBoiix
IN'ewyuetpla

Yy mapdypoapo auth Yo Solue Told and to adidpata Tou Euxkeldn woybouy otny
umepBoAxY| YewUeTplo xou PE oL woppt|. Xougwva e Ty tedtact 4.7, and 500 Olo-
popETXd onueior Tou UTEPBOALXOU eTUTESOL OLépyetan pior povadxr) utepBoiixy| eudelo.
Etou 1o 1o aitnua tou Euxheldn wydel xan oty unepBohixn yewpetpioa. Amd to mo-
eddelypa 5.2 xou Ty mpotaon 4.6 mpoxintel ol xdde unepBolixt| evdeia Eyel dmelpo
unxog xou mpog To 600 xatevdivoele TNE. XUVETKOS To 20 altnuo Tou Euxheldn éye
o)V oty unepBoAixy| yewueTplo.

I 1o 30 altnuo Ya yeewotel mpdTa var teptypdipouue Toug utepBohixois xUxhoug.
Eotww z € H? xu s > 0. To oivoho C(z,s) = {w € H? : d(z,w) = s} Myetu
UTEPPBOAXGS xOXAOC PE XéVTPo z xou axtiva s. Av z = ¢ xau r = sinh(s/2), and v
TpoTOoT 5.7 €Y0UNE
i

. _ 2.
C(i,s) ={z e H*: 72(111127)1/2

=r}.
Av 2z = x + iy, éyoupe z € C(i, s) toTE xou pévov 161e bty 22 + (y — 1)2 = 4r?y A
1GOBUVoAL

224 y— (2 + 1)) =420 +1).

Anhadi, o urepBohixde xixhoc C (i, s) etvon évag euxhetdeloc xixhoc pe xévtpo i(2r? +
1) %o octiva 2r(r? + 1)Y2. Aol yio xdle 2z € H? undpyer f € IT(H?) dote f(z) =
i xou o f anewovilel euxheideloug xOxhoug og eLXAEDEIOUC KOXAOUS, EVE ElvalL %ol
urmepBoAxt| IoopeTpla, TEOoXVUTTEL 0TL xdUEe LUTEPBOAIXOC xUXAOC elvon EUXAEIDEIOG XUXAOG
¢ 0OVOAO, ahAd PE GANO XEVTRO ot dhAN oxTiva. Autd onuaivel ott To 3o aftnuo Tou
eUXAE(DT) oy Vel xou oTNV UTERBOAXY| YEWUETELAL.

Ocwpnvtoag TNV Bla Evvola yoviog yio TNV UTERBOAXT YEWUETE OTWS Xl GTNY
euxAeldela, Oheg oL 0p¥éc Ywvieg oo unepBolnd eninedo elvan ioeg, apol ol utepBohixéc
1oopeTpleg Slatneoly Tic Ywvieg. Etol ioylel xou 1o 4o altnua tou Euxdeldn.

Avo urnepBolxég eudeleg 1y, lo Ayovian mapdiinieg av I; Ny = &. Eotw | pla
uepPolieh evdeia xon z € H2, 2 ¢ . Awaxpivoupe 300 TepIntdoelc.

Eotw ot 1 I etvon euxieldela nueudelo xddetn oto R. Tote 1 cuxheldeta nuievdeia
mou elvan xddetn oto R xou Siépyeton amd to z elvon unepBohixy| eudelor TaEdAANAT TEOC
v l. Eotw z € H? pe y < @ < Imz, émou y ebvou 1o aoupntotixd dxpo e [ enl
Tou R. Trdpyel évag povadindg euxheldetog xOxiog C' mou BIEpYETL ATd T T, 2 KoL
ebvor x&detoc oo R. To C NH? elvor unepPolixt| eudeia Tou diépyeton amd 0 2 o
elvon TopdAANAn meoc v 1. Autd Belyvel oTi undpyouv unepoprlunoluec oto TAdog
TEAAANAES TTPOC TNV | oL BlépyovToL amd TO Z.

Eotw ot n [ elvon 10 dve nuixdxiio guxieldelou xixhou xdldetou oto R. Eotw
o € R 10 %év1po autol tou euxheldetou xOxhov. Eotw K o cuxieldeioc xOxhog ue
%évTpo T Tou dépyetor amb to 2. To K NMH? elvor unepBolud eudeio mopddhhnhn tne
[. Av z € R elvou éva ontolodninote onuelo petoll twv euxhedeloy xOxhwv K, [, tote
uTdpyel évac povadixdc euxhetdeloc xixhog C' mou diépyeton amd T x, 2. To C N H?
elvon umepPolxry eudeior TapdAAnin tne . Etol xau oe autiy tnv mepintwon undpyouv
urepaprdurioes oto mhdoc unepfolxég evdeleg mapdiiniec tne I mou SiépyovTon and
10 2.
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Ta mponyoLueva delyvouv ott o 50 aitnuo Tou Euxieldn dev oydel oty unegPo-
Axry yewuetpla, aAld oyel To axdhouto.

7.1. Ocedpnua. Ia kdde vrepPohixn evdeta | ka1 z € H? pe z ¢ | vrdpyour
unepapriunoies oto mAndog vrepfolikés evleies napdAAnAes Tng | mov diépyortal and
0 2. U

Mio uantepdtnTar ToL €YEL TO UTEPBOAXO ETiNEDO OE OyYéon YE TO EUXAEIDELD Elvon
10 1Beddec olvopo, mou eivor €€ oplopol to oivoho AH? = R. Ta onuelo tou 1de-
0O0oUE GLVOEOL AéyovTal onueio oTo drelpo. Kdlde umepBohiny| eudelo €xel axpBic dvo
onuelor oTo dmeo. Avtictpoga, dUo dlagopeTind onuelo oTo dnelpo opilouy axEBae
ulor umepPolxr eudeior Tng omolag elvon tar onueia 6To dnelpo. Mto LTEPBOAXS eTinEdO
€y oulE B0 TEPITTWOEL TapaAAA ALY euleldy. Ao tapdiinieg utepBoiixéc evldeleg Iy,
Iy elte €youv éva xowo onueio 6To dmelpo elte Bev €xouv xavéva. Av Bev £y0uv xavéva
AEyovTon UTEPTAUPIAANAES.

4 -

8 YnepBoAxd epfaddy xou TUTOS Twv Gauss-Bonnet

To unepPolxd epPadov evog cuvorov X C H2 eivor t0

1
u(X)=/ —dzdy,
Xy

av T0 ohoxApwpa utdeyet. Ouuilouye ot 1 UToEEn ToL CAOXANEOUNTOS EEUPTATOL UTO
70 X. Etol 10 unepBoiixd euffaddy dev undpyet yio OAa To UTOGUVOAX TOU UTERBOALXOU
emmédOU.

8.1. IIpétaocy. To unepPfodixé eufadov eivar avaAdoiwto amé Ti§ UTEPPOAIKES
1wopetptes. AnAadr, ya kde X C H2, tov omoiou to vrepBodikd eufaddv vndpyer kar
kdOe f € I(H?) wyvea u(X) = p(f(X)).
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Anédeién. H anddeln elvor cuvémelo Tou TOMOU oAAaYNC UETOPBANTAC XoTd TNV o-
Aoxhipwon. Eotww mpdta ot f = 7, émou 7(2) = —Z. Av z = x + iy, 01

T(z,y) = (—x,y) ®oL GUVETOC
-1 0
D1(z,y) = < 0 1) .

w(t(X)) = /( %dwdy = /X % - |det D7 (z,y)|dxdy = u(X).

Apa

Eotw thpa ot f € IT(H?) ue t0mo
az+b

flz) = ot d 6mov a,b,c,d € R,ad — bc = 1.
Téte 6nwe Eépoupe
1
I S |
mf(z) ot dP mz
xou
acx® + acy® + bd + bex + adx Y
f(x,y): 2 2.2 +- 2 2,2"
(cx + d)? + c?y (cx + d)? + 2y
Apa
(co + d)22 — c22y222 2cy(cg: - dQ) 272
_ | lex+d)* + 7y " [(cx+d)” +cy
Df(wy) = —2cy(cx + d) (cx +d)* — chJ

[(cx + d)* + 9> [(cx + d)* + y?)?

HOL GUVETC

1
det Df(z,y) = Tt 6mov z = x + iy.
Etol and tov tOmo ahhayrig HETOUBANTAC XATd TNV OAOXAHPWOT) £YOUUE
1 1 1
w(f(X :/ —dxdy:/ . dedy = p(X). O
FEN= ] 0 PR, CEDET: o

[(cx +y)* + 7]

Eva unepBolxd n-ywvo, n > 3, elvar éva xAeloté umocivoro P tou H? U OH?,
Tou gpdoceTon and 1 uTeEBolxd evdlypouua TAUaTa, Tou Aéyovian mhevpég. To
onuelol TOUNE TwV TAEUPKOVY AEyovTo xopLec. Emtpénouvye xdmoleg amd Tig XOpUPES
va Bploxovtan oTo OH? = R. Tétoleg x0pLPEC ATOXANOVVTOL LOEMOELC XOPUPES Xol
BéBoua dev avixouv oto P NH2. Mévta duwc éyovue intP C H2. Av to P dev éye
xoplon LOEWDT X0PLPT, €lvol (AELGTO XL PEAYUEVO, DNAADT) CUPTAYEC.

7 I
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8.2. Ilpobtaoy. Eotw A éva vnepfolikd tplywvo ue pia puovov 10€aon kopupn. Av
0 < a,B <7 elvar 01 e0wTeEPIKES Ywvies oTis 600 dAAES KopUQPES, TOTE

WA =7 —a—B.

Anédeatn. Xonowonowwvroc éva xatédhnio otoyelo tne I (H?) uropolue vo peto-
oynuaticoue 10 TElywvo, KHOTE 1) WEWONG x0pLUYPT TOL Vo elvon 1) 00, OTOTE oL BUO
mheupée mou Téuvovton o auThY ebvan Tuuata evxAedeiwy eudedy xddetwy oto R.
Metaoynuatiloviag oty ouvéyelo To Tplywvo pe ototyeto tne 1T (H2) e wopphc
f(z) =24+0b,beRxumg(z) = Az, A > 0, 10 @épvoupe oe Véon wote 1) tpltn Theupd
VoL TERLEYETAL 6TO ELXAELDELD NUIXUXALO Ue %x€VTpo T0 0 € R xon axtivar 1. To unepBohind
eUBadOY %01 Ol YWVIEC TAPAUEVOLY OVOANOIWTA A6 TOUG UETACY NUATIOHOUS auTONE, AT
v mpotaon 8.1 xou to Yewpnua 3.10. Eyouue topa

(A) / 1 o /0085 </+OO 1 p )d /COSB 1
K = —aray = —ay |dx = —dx.
A y2 cos(m—a) V1—x? y2 cos(r—a) V 1— a2

O¢tovtag & = cos B, 0 < 0 < m, Boloxouye

B o
M(A):/ ,Smedﬁzw—a—ﬁ. O

_o Sinf

8.3. Oewpnuo. Eotwo A C H? éva ouunayés vrepfolikd tpfywvo jie eowTepikés
yovie§ a, 3, v. To vrepBolixé epfadov tov A elvar

p(A) =7 —(a+B+7).
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Anédetn. Metaoymuotilovioc To tplywvo pe xatddhinha ototyeto tne I (H?) roip-
VOUUE €val LoodUVaUO TEly®wVo Tou onolou xauuia TAEUpd Bev elvon UEPOC EUXAEIDELNS
evlelog xdetne oto R. Omnoe mavta To eyPadov xou ol ywvieg dev odrdlouv. Eotwooy
A, B, C ol xopugéc ye avtiotolyeg eowtepnés ywviee a, 3, v. Ilpoexteivovtag tny
mhevpd AB mpoc tnyv xatebuvon tou B, n unepBolixt| euldela, uépog tne onolog elvon
n AB, éyel éva onuelo D oto dnepo. To unepfohxd tplywvo Ay ue xopugéc A, D, C
€yel wOVoV ula Wedd” xopuen, Ty D xou To (Blo oylel yio 10 uTEpBOAXS Telywvo Ag
ue xopupéc B, D, C. Av 0 eivou 1 ecwtepr] Ywvia Tou Tpry@vou Ay otny xopuey| C,
€y oupe

w(A) = p(Ar) —pAg) =[r—a+y+0) -t —(O@+7-B))=m—(a+B+7).0
A

D

8.4. Ilépwopa. To dipooua twy ecwtepikdy ywvidy €vos unepPolikol tprywrov
elvar JIkpoTepo and T kai 1) dagopd €ivar to vrepPoAiks epfadov tou tprydvov. [

9 To povtélo Tou dloxou tou Poincaré

Yy nopdypapo authy Yo teptypdtpouue Evar EVUANOXTIXG HOVTEAD NS UTEPBOAIXHAC
Yewpetplog otov wovadwio dioxo D? = {z € C: |z| < 1}. O ¢ € M™T ye tino0
z+1
z+1

¢(z) =

Méyeton petaoynuatiopde tou Cayley xon ¢(H?) = D2, vt av # = 2 +iy € C, éyoupe
|p(2)] < 1 totE %o uévov téte bTay

P4 y-1)?
2 5 < b
24 (y+1)

onAaoy) y > 0. O avtiotpogog €yel TOTO

To oOvolo

ID*) ={geM:g(D*) =D*} ={¢o fop~': fel(H)}
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efvor ouddo petaoynuatiopey tou D? xau to Lebyoc (1(D?),D?) etvar plo yeopetpio
wwépopen we ty (I(H?),H?). Me éa Adye, 1 (1(D?),D?) eiven éva Setitepo poviého
nc umepPolixic yYewpetploc. Oétouue IT(D?) = {po fopt: f € IT(H?)}. Tére
I[(D?) = IT(D?)UTH(D?)oT, apol poTod™ ' = 7 otny C. Kéde orowyeio tne I1(D?)
efvon Trc wopphc g = o fo gL, brou
az+c
J(2) = cz+d

, ue a,b,c,d € R,ad — bc = 1.

Kévovtag tic mpdéelc Beioxouye ott o timog tou g elvan

[a+d+i(b—c)lz+[b+c+i(a—d)

g(z) = ¢(f(¢_1(z))) = [b+c— z'(a _ d)]z + [a_|_d_ i(b— c)] ’

O<tovTog e
1 , 1 .
A= §[a—i—d—i—z(b—c)] xa B = 5[b—|—c—i—z(a—d)]

nafpvoupe tov TOno

Az+ B
() = BZTLI’ émou [A]? — [BJ? = 1.
Opowr av g € IT(D?) o 7, T61¢
Az - B
== ¢ AP —|B]? = 1.
Av v : [, B] = D? etvon pio xotd tuhuata C xaumiln, opilovpe o unepBohixd uAxog
ey to L(y) = L(¢~! o). Agod

AmO TOV XAVOVAL TNG AAUGLDOC €Y OuUE
(¢~ o) (t) = COED ' ().

AT TV &N uepid, Yo x8de z € D? éyoupe

_ i (—iz+1 iz+1 1—|z|?
I Yz)=—=- - = .
me ™ (2) 2 < z—1 z—z’) |z —i|?
Etol 10 unepPohixd prxog 6to poviého tou dioxou divetou and Tov TUTo
2 /
B 1(6-1 0~V (1 s Tz (@) 3 5
b= [l eyl PROSE T, "
o Im(¢=1o7)(t) S 2 10 o 1=
() =l

Onoe 610 H2 opiloupe v unepBoluh ardotacn otov D? w¢

p(z,w) = inf{L(y)]7y eivon xatd tphpata C* xouniin and o z oto w}.
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To Lebyoc (D?, p) yiveton étot petpindc ydpoc xou n ¢ = (H2,d) — (D?, p) wopetpla
LeTEXOY YOpwyv. Enlone I,(D?) = I(D?).

Omnwe éyouue amodellel, o unepBoléc evdeiec oto H? éyouv avdpeca oTic xutd
Tphpera C xoumdiec To eAdyioto utepPolxd ufxoc. O ¢ e petaoynuatiopéc Mobius
anetxoviler Tic unepBoluéc eudeiec oto H2 oe tuhuora xihov e C péoa otov D2,
o ebvar x&deTor ooV wovadialo xxho S = dD? = {z € C: |z| = 1}. To dH? =R
amewxoviletonl oTOV Sl, Tou elvol TO OEWDOES GUVOPO TOU D%, O unepBoAxég eudeieg
otov D? éyouv BéPaa o ehdyloto utEpPolXd WhxoC.

9.1. TMapdderypo. O utepBorxée eudeiec otov D? mou diépyovan amd to 0 eivan
oL euxeideiee Sidpetpot Tou D2, yiatl (i) = 0 xau or xthor tne C mou Siépyovta and
70 0 xou ebvor x&detor otov St elvon euxheldetec evdeiec (pe To 00). Eotw 2 € D? %
v : [0, |2]] = D? 1 mopopétenon tou utepPolixol eudiypoupoy TuALATOC ontd o 0 670
z ue tono y(t) =t. Tote

=9 1+ 2|
0.2) = _Z dt=1 .
(0, 2) A T %<1—b0

Av emlboouue we npoc |z| Peloxouye xou |z] = tanh(%p(O, 2)).

To yeyovéc ot oL unepPolidéc eudeiec Tou D? mou diépyovton amd o 0 eivor ot
euxheldetec dudpetpot Tou D?, oe cuVBLAOPS pe To Yeyovéc ot I(D?) éyel bhec Tic
Wiotnree mou éyer 1 IT(H?2), Bondder xdmotec popéc va ouyxpivoupe unepBolxéc ue
euxAeldeleg amootdoelc. O avdhoyog TUmog Tng medTacNE 5.7 elvar o axdlouvdoc.

9.2. Tpéraon. Na kide z, w € D? wyda

sinhQ(lp(z w)) = |2 — wf
27 (1= |2 = [w]?)’

Andoeaén. H dwdwocio tng anddeilng eivon ool ye tne npodtaong 5.7. Kot apynyv
Tapatneolue ot yia x&de g € IT(D?) wyve (g(z) — g(w))? = ¢'(2)g' (w)(z — w)? v
x&de z, w € D2 Mpdypatt, av o tOnog Tne g ebvou

_Az—l—B
_Bz—i—ff

9(2) AP~ B =1,
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Tt67¢E
1

g/(z) = m

WO KOTS CUVETELY

zZ— W 2
(9(2) — g(w))? = (BZJfA)Q(gjLA)Q = ¢'(2)d (w)(z — w)>.

To 600 péhn e 1odTNTag ToL YEROLUE Var anodetEouye elvar ovaAholwTa amd THY oudda
uetaoynuotiopody I7(D?). To apiotepd pérog mpogavie eivar. Oco agopd to delid
uéhoc, i xdde g € I (H2) éyoupe

A2+ B Az+ B
Bz+A Bz+ A

1-g(2)] =1 =1g'(2)I(1 ~ |21%)

O CUVETC

l9(2) — g(w)[? lg'(llg’ (w)l]z — w]? _ |z — w?
|

(= 1g@P)A = lg@)P) ~ g @I = P)g ()] = TwP) ~ 1= [P)1 = wlP)’

Enoléyouue tdpa g € IT(D?), dote g(2) = 0, tou undpyet amd Ty tpdTacn 4.4, ondTe

owP g tal’(3p(g(2),g(w)))
(= [zP)A =) 1=lg(@)® 1 — tanh?($p(g(2), g(w)))

_ tanhQ(%p(z, w))
1- tanhz(%p(z, w))

1
= sinh2(§p(z, w)). O

Evo nopdderypo Boaxol utohoyiopol otov D? ebvan o tonoc tou Lobachevskii yio
v unepolxt| andotacy evog onuelou and pio vepfohxn eudelo péow e ywviag
rapodhnhiopol. Eote 2 € D? xou | plo unepBolud eudelo pe 2 ¢ 1. Trdpyouv axpBie
dVo unepPolxéc eudeieg mou SEpyovTan amd To z, Tou elival ToaEdAANAES TG | xan €youv
amd éva xowo onueio oto dneo ye v I H ywvia § mou oymuotiCel n pla and tic 800
ue v xddetn vnepPohxn evldela and to z mpog TNV | Aéyeton ywvia TapdAANAIGUOD.
Av pio unepPolunt| eudela Siépyeton amd to 2 xou oynuotilel ye v xddetn and To 2
npoc TNV I yovio yeyolltepn and 0, to1e elvon unepopdAAnin teog Ty L.
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Av d elvor to onuelo toung e xddetng unepPohxnic eudeiog and to z mpog TNV {
ue v I, n améotoon tou 2 and v | elvon

p(z,1) = inf{p(z,2") : 2/ €1} = p(z,d).

9.3. Oewpnpa. Eotw | pia vreppolixn) evlela ka1 z éva onueio extos averis. Av 0
efvar ) yowvia tapaAAnAiouot, tote

e Pl = tan(g).

Anédaén. Egapudlovtag éva xatédknho ototyeio tne I(D?), uropolye va aneixovicou-
ue to z oto 0, onote apxel va anodellouue Tov TONO Yio 10 2z = 0, agol Ta oToLyEld
e 1(D?) Srtnpotv Tic yoviee. Atéd 1o mapdderypa 9.1 éyoupe tHpa

p(0,1) = p(0,d) = 10g<1 + |d|>

1—1|d|
ol
4 = co ~tanf = 15021219
Koata ouvénea
el S ) o

10 YTrepBoAuxy Tetywvopetpla

Onwe oty euxdeldela yewuetpla, €ToL o 0TV UTEPBOAXY| UTHPYOLY XATOIES
oYEoElC UETAED TWV ECHTEPIXMY YWVIWOY EVOC CUUTOYOUS LUTERBOAXOU TELYMVOU %ol
TV Thevp®v Tou. Ot unoloylopol Twv LTEPBOAXMY ATOCTACEWY TOL YpeldleTaL Vol
x&voupe eivan o aniol 6To wovtélo Tou dloxou.

Eotw A éva oupmayéc unepBohxd tptywmvo pe xopugés ta onuela A, B, I', avtictol-
YEC ECWTEPES YWVIECS v, B, v xou UTepBoAxd winn mhevpdy a = p(B, "), b= p(A, I),
c=p(A, B). Trdpyet éva g € IT(D?) nou anewoviler to A 670 0 xou t0 B 6€ xdmolo
r € RND2. To g eivou éva ootyelo tre I (D?) mou ametxoviler v unepBoli| eudeio
Thpe Tne omolag efvon N TASUPd ¢ oty utepBolu eudeioa RND?2. Egapuélovoc otny
avayxn xat TNV avixdoon 7(z) = —Z, unopoUue va aneixovicouye to onuelo A oto 0
xo 10 B og xdnow r > 0. Etol x&e unepfolxd tpiywvo otov D? eivor 16080vapo ue
éva UTERBOAXG Tplywvo Tou omolou 1 xopugh A = 0 xou CUVETKOC oL TAEVEES ¢, b elvou
e euxhedeiov dlupétpwy tou D2 xau B=7r € RND?% r > 0.



31

Eotw ot I' = se™®, vy xdnmowo 0 < s < 1. And to mopdderypa 9.1 éyouue

r o= tanh(%c) X s = tanh(%b). And 1o euxdeldelo mudaydpeio Vedpnua yio TO
euxheidelo tplywvo pe xopupéc A, B, I' éyouue

1 1 1 1
|IB—TI'|=r*+s%>—2rscosa = tanhQ(ic) + tanh2(§b) - 2tanh(§c) tanh(ic) cos Q.
Ané v mpotaon 9.2 €youue eniong
1 1 1 1

|IB—T'|=(1—-17)(1 - s?*)sinh?(za) = . -sinh?(Za).
2 COShQ(%C) coshz(%b) 2

Kotd ouvénela to 8e€id Yéhn twv mopandve woothtwy eiva (oo, Kdvovtag Ttic npdieic
BArémouue oTL ) IooTNTA AUTY €lvon LoOBVVAUT HE TNV LOOTNTA

cosh a = coshd - cosh ¢ — sinh b - sinh ¢ - cos a.

Eyoupe twpa t0 oaxdhouto.

10.1. Oewpnpa. Eotww A éva ovunayés vrepfoliké tpfywro e unkn mAevpov a,
b, ¢ ka1 avtiotoiyeS anévavti eowtepikés ywvies 0 < o, B, v < m. Tote
sinha sinhb sinhec

(1) = = (vrepPodikds Vij0§ Twy NUIToVWY).

sin « sin 8 sin

(1) cosha = coshb - cosh ¢ — sinh b - sinh ¢ - cos a (mpcdrog vnepPolikds vépos twy
ouYnHITOYWY ).

cos - cos B + cosy

() cosh e = (bevTepos umepBoAIkES VOGS TwY ouYNuIToVWY ).

sinq - sin 3

Andden. To (u) pohic amodeiydnxe xou to dAhat 800 ebvon cuvénetés tou. T to (1)
€)OLUE

_1—00827_1 cosha - coshb — cosh ¢ 2
sinh a - sinh b

siny

(smh c) sinh? ¢ sinh? ¢

sinh? @ - sinh? b - sinh? ¢

sinh? a - sinh? b — cosh? a - cosh? b — cosh? ¢ + 2cosh a - cosh b - cosh ¢ N
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sinh? @ - sinh? b - sinh? ¢
1 — cosh? a — cosh? b — cosh? ¢ + 2 cosh a - cosh b - cosh ¢
ToL elvol GUUUETEIXY TOEACTAOT WS TEOG To @, b, c¢. Agol sinhc > 0 xou siny > 0,
éyouue 1o oupmépoaoya (1). To to (w) Vétoupe yio euxoria X = cosha, Y = coshb,
Z = coshc. Ao tov VOO TV NUITOVGLY, TIoU HOALC amodellaye, €youue
XY -7
(X2 _ 1)1/2 . (Y2 _ 1)1/2

cosy =

X0l ATO TOV TEWTO VOUO TV CUVNILTOVOV

B YZ - X L (142XYZ - X2-y2 - 72\'?

cosa = V-1 (Z2-1)P2 xoL sino = Y2—1)-(Z2-1) )

5 XZ-Y g (LH2XYZ-X2-vEo 2 1/2
COS 0 = (X2—1)1/2-(Z2—1)1/2 xow s p = (X2—1)(Z2—1)

Avtixonhotdvtog Talpvoude e

cosa-cosfB+cosy (YZ-X)XZ-Y)+ (XY -2)(Z%-1) P b
= = Z = coshec.
sina - sin 8 14+2XYZ - X2-Y2 - 72

To unepfolund Tudaydpeto Yedpnuo eival duEcT) CUVETELL TOL TEWTOU UTERBOALXOV
VOUOU TOV CUVNULTOVWY X0l €YEL TNV axdAoudn popen.

9.2. Oswpenpa. Eotw A éva ouunayés vnepfolikd tptywvo e eowTepikés ywvies
a, B, v ka1 unkn avtiotorywy anévavt tAevpwr a, b, c. Av to A elvar opOoywrio kai

3

T=3 ToTE
cosh ¢ = cosh a - cosh b.

Onwe elvor yvwoto, otnv euxheldelo yewuetpla 800 Tplywva Aéyovtar ouota av
€youv avtloTolyec Ywvies loeg xar 800 duota Tplywva Bev elvor TdvTa LloodUVaP. XTny
umepBoixy| yewuetpla av 800 umepBolixd cuunayy| Telywva €youv (oec avtioTolyeg
yovieg €youv xou (oo prxn avtiotowwy amévovtt Thevpoy. Autd elvon dueco and Tov
0e0TERPO LTEPPOAXG VOUO TwV cuVNULTOVLY. Koatd cuvérela, 600 cuurayr urnepBoixd
Telywva etvar duota TOTE xa povoy ToTe dTay ebval loodlvopa, dnhadn undpyet plo uTep-
Bohut| woopetpla mou anewovilel To éva oTo dhho. Etol, oe avtideon pe tnv suxheldela
yewpeTpla, dev undpyel Yewpio opotdTNTaC TNV UTERBOAXT YEwUETElA.

Eotw ot I’ = sei® vy xdmowo 0 < s < 1. And to mopdderypa 9.1 éyouue
r o= tanh(%c) X s = tanh(%b). And 1o euxdeldelo mudaydpeio Vedpnua yio TO
euxheldelo tplywvo pe xopupéc A, B, I' éyouue

1 1 1 1
|B—TI|=1r*45%—2rscosa = tanhZ(ic) + tanh2(§b) - 2tanh(§c) tanh(ic) COS Q.
Ané v npotaon 9.2 €youye eniong
1 1 1 1
|IB—T'|=(1—-17%)(1—-s*sinh?*(=a) = -sinh?(Za)

2 cosh? (%c) ‘ cosh?( 1 b) 2
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Kotd ouvénela to 8e€id Yéhn twv mapandve woothtwy eiva loa. Kdvovtag Ttic npdieic
BArémouyue oTL 1) IoOTNTA AUTY €lvon LoOBVVAUT UE TNV LOOTNTA

cosha = coshd - cosh ¢ — sinh b - sinh ¢ - cos a.
Eyoupe topa t0 axdhouto.

10.1. Oewpnpa. Eotw A éva ovunayés vrepfolikd tpfywro pe pnkn mievpor a,
b, ¢ ka1 avtioTolyeS anévavt eowtepikés ywvies 0 < a, B, v < m. Tére

sinh a B sinh b B sinh ¢

(v =

sin « sin 8 sin

(VTepPoAIKkdS VO1L0S Twy NUITOVWY).

(1) cosha = cosh b - cosh ¢ — sinh b - sinh ¢ - cos a (mpddrog vnepPolikds vépos twy
ouYnITéYWY ).

cos - cos B + cosy

() coshe = (bevTepos umepBoAIKGS VOLOS TwY ouvNuITOVWY ).

sinq - sin 8

Andden. To (u) pohic amodeiydnxe xou to dAhat 800 ebvon cuvénetés tou. T to (1)
€y OLUE

_1—00827_1 cosha - coshb — coshe\?
sinh a - sinh b

(smh c) sinh? ¢ sinh? ¢

siny

sinh? @ - sinh? b - sinh? ¢

sinh? @ - sinh? b — cosh? a - cosh? b — cosh? ¢ + 2cosha - cosh b - coshe
sinh? @ - sinh? b - sinh? ¢
1 — cosh? @ — cosh? b — cosh? ¢ + 2 cosh a - cosh b - cosh ¢
ToL elval CUUUETEXY ToEdcTOoN WS TEOC Ta a, b, ¢. Aol sinhc > 0 xou siny > 0,
€youpe o oupmépoopa (1). T to (w) Vétoupe yio euxolia X = cosha, Y = coshb,
Z = coshec. A tov vopo v NUTovVeY, Tou WOAC anodelaue, €youue

XY -7
(X2 D2 (Y2 1)1/

cosy =

XL Ao TOV TEWTO VOUO TWV CUVNLTOVOV

B YZ - X . (142XYZ - X2 Y2 72\'/?
cosq = VI_D2- (2211 xou sina = ¥2I_1)- (22— 1) )
5 XZ-Y n 3 14+2XYZ — X2 Y2 - 72\ /2
= 1n =
cos (X2_1)1/2,(ZQ_1)1/2 xS (X2_1).(ZQ_1)

Avtixonhotdvtog Talpvoude topa

. YZ-X)(XZ-Y XY -2 (72 -1
cosa. cosﬁ.—i- cosy _ ( )( )+ ( )( ) 7 coshe. O
sina - sin 3 14+2XYZ - X2 Y272

To unepfolnd Tudaydpeto Yemdpnuo eival dUECT) CUVETELL TOL TEWTOU UTERBOALXOU
VOUOU TOV CUVNULTOVWY X0l €YEL TNV axdAoudn popen.
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9.2. Oewpnua. Eotw A éva ouunayés unepfoliks tplywvo (e €OWTEPIKES YwvieS
o, B, v ka1 unkn avtiotoywy anévavt mevpwy a, b, c. Av to A eivar opoydvio kai
ﬂ- /z
= —, T0Te
¥ =g e

coshc = cosha-coshb. [

Omnwg elvor yvwoto, otnv euxheldela yewuetpla 800 Tplywva Aéyovton ouota av
€youv avtloTolyec Ywvies loeg xaw 800 duota Tplywvo dev elvor TdvTa loodUvVaPa. XTny
umepBoixy| yewuetpla av 800 umepBolixd cuunayy| Telywva €youv (cec avtioTolyeg
yovieg €youv xou (oo prxn avtiotowwy amévoavtt Thevpoy. Autd elvon dueco and Tov
0e0TERPO LTEPPOAXG VOUO TwV cuVNULTOVLY. Kotd cuvénela, dVo cuurayr urepBoixd
Tplywva etvar duota TOTE xa povoy ToTe dTay ebval loodivopa, dnhadn undpyet plo uTep-
Bohwt| woopetela mou anewxovilel To éva oTo dhho. Etol, oe avtideon pe v suxheldela
yewpeTpla, dev undpyel Yewpio opotdTnTag TNV UTERBOAXT YewUETElA.



Kegpdiawo 3

Aocxnoelg

1. Eo‘twa,b,c,dGC,c#Oxwf:@%@perno

az+b d
cz+d’

f(z) =

oTayv z -
&

d
xou f(—g) =00, f(o0) = %. Av ad — be =0, 6el&te ot 1 f elvan oTodepn.

N , :az—i-b
2. Eow f € M ue timo f(2) 1 d

Eow ot x =a+d € R xou |x| # 2.
(o) Aci&te otL 0 f €yel dVo otadepd onueio, Tou eivon To

a—d—i—\/x —4) xou 29 = % (a—d—+/x%—

6mouv a, b, c,d € C, c#0, xou ad —bc = 1.

(B) Av )
A=+ VX —4),
Oetéte oL
fR)—= 1 z2—x
f(z)—22 A2 z2—2

v xdde z € C.

b
3. Eotw f € M™ pe tino f(2) = azid, 6mov a, b, ¢, de C, c#0, xou ad —be = 1.
cz
Avx =a+d=2,08el&te ott 0 f éyel udvov €va otadepd onuelo zp xou yia xdie z € C
oy Vel

1 1
f(z) =20 22— 20

4. Eotw f, € Mt neNxuf:C = C, dote f(z) = limy, 4o fr(2) yiot
T z € C yo 100 omola n axohoudior (fn(2))nen ouyxhiver. Av [f(C)| > 3, Beilte
ot f € M™T xau 1 olyxhion ebvor opotduopen oo cupmoyf utocivole tou C\ f~1(c0).
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5. Na amoderydel oty xdde z, w € H? woylouy oL mopoxdtey WWHTNTES Yio TNV
unepPohixt anbéotoon d(z,w).

|z —wf?

(o) coshd(z,w) =1+ 5(Tmz) - (Imw)’

1 il
(B) cosh(5d(z,w)) = 2(Imz)‘1/2 : (I‘Inw)l/?
(y) tanh(%d(zaw)) = :z : ;|| '

|z —w| + |z — w|

(8) d(z,w) =log

|z —w| — |z —w|’

6. No anodeytel ot 600 unepnopdAniec unepfohixéc evdeleg Eyouv plo xowvh xddetn
unepPolunt| eudeio.

7. Aci&te oL T0 umepPohXd Prxog NG epLpépelag UTERBOAXOL xUxhou uTepBolxhc
oxtivog 7 ebvan (oo ye 2 sinhr.

8. I xdde = > 0 oupPoriloupe pe () T0 W0 TG TEPLPERELNS XUXAOU PE oxTival
x. Acllte 0Tl 0 VOUOC TV NUITOVWY GTNY EUXAEIDEL xou oTNY LTERBOAXY] YewEeTplo
YedpeTar 0TV evialor LopPT

sina  sinf  sinvy

r(a)  r)  r(c)’

9. () Eotwoav z, w € H?, pye Rez # Rew, xou | 1 povedixd| utepBoixs evdeior mou
Otépyeton and ta z, w. Av a € R eivar 0 x€vtpo Tou cuxheldelou xOxhou, uépog Tou
omolou etvar 1 I xaw 7 > 0 elvon 1 oaxtivar Tou, detlte ot

Imz
Rez—a+r

Imw ’
Rew —a+r

d(z,w) =

(B) No amodeyydel on yio xdde unepBolny| evdeior | umdpyer pia cuvdptnon
Pl — R dote d(z,w) = [¢(2) — P(w)] yio xdde z, w € [.

10. Na anodeyel ot éva cupnayég UTEPBOAXS TEIY VO EVUL IGOTAEUPO TOTE X0 HOVOV
T0TE OTAY OAEC OL YwVieC Tou elvan (oeg. Av a elvar To Ufxog Tng TASUEAC TOU XL o
elvon 1 Ywvia Tou, vo anodetydel ot

1 1
QCosh(ia) -Cos(ioz) =1.

4 /4 . 7 ’ 7’ 7-(-
11. Eotw A éva ouymayég, opdoywvio, unepBoiixd tplywvo ue yoviee a, 5, v = 5
xan avtloTolyeg anévavTt TAEURES a, b, c. No amodetydel ot



)

B) sinhb = sinhc - sin 3.
y) tan o = tanh ¢ - cos 3.
5)

tanh b = sinh a - tan 3.
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